

华人女钢琴家获邀任评委

国际钢琴爱好者大赛巴黎落幕

【本报讯】4月2日，又一场音乐盛宴——第二十二届国际杰出钢琴爱好者大赛(Le Concours des Grands Amateurs de Piano)在享有欧洲高校排名之首的索邦大学落下帷幕。来自法国、美国、英国、德国、加拿大、日本、巴西、俄罗斯等29个国家的100位选手参加了此项顶级赛事。

参赛选手长期接受专业钢琴训练，甚至毕业于知名音乐院校，之后，他们经过艰难的抉择，放弃了音乐作为终生职业，转行进入了医学、法律、工程、金融等领域。

国际杰出钢琴爱好者大赛的创办人 Gerard Bekerman 亦是如此，他毕业于巴黎师范音乐学院，之后却成为了经济学教授，他说，经济是他的职业，而音乐是他的生命。

白天的名片是银行家，晚上则是钢琴家。Bekerman 于1989年创办国际杰出钢琴爱好者大赛的初衷，是为了使更多像他这样拥有“双面生活”的人，在谋求个人事业的发展之外，获得一个继续保持将音乐视为毕生挚爱的动力，继续展示个人音乐天赋的舞台，以及继续享受作为一名音乐演奏家的所能获得的荣耀。

一年一度的国际杰出钢琴爱好者大赛，得到了法国文化部、法国巴黎银行投资基金(BNP Paribas Investment Partners)及法国电台等的支持与赞助，法国古典音乐台还对此次比赛的决赛进行了全程现场转播。每年大赛的评委也都是重量级人物，鲁宾斯坦夫人曾获邀任评委，此次也不例外，除了法国第一夫人的母亲 Marisa Bruni Tedeschi，音乐界泰斗 Germaine Devèze，Sabine Lacoarret，Marc La-



▲评委与获奖者合影。

foret 等都获邀担任评委，值得一提的是，中国著名旅法钢琴家张韵博士也首次应邀在此次比赛中出任评委一席。

国际杰出钢琴大赛从来不吝于给每一个卓越的音乐家以之高的荣誉。今年，法国选手 Robin Stephenson 与英国选手 Simon Gris-dale 并列获得一等奖。巴黎高等师范学院的数学系博士 Robin Stephenson 更是同时摘得了媒体评委大奖。此次钢琴比赛中唯一的一位华裔选手，来自美国圣地亚哥的 Gordon Cheng 也在决赛中荣获了第4名的好成绩。

担任比赛评委的张韵，毕业于法国名校巴黎高等师范音乐学院，其在国际专业钢琴比赛中脱颖而出的经历，以及在世界各地举办过多场音乐会的经验，使她深知钢琴演奏对于成功人格的培养，她说：“钢

琴是一种媒介，学习钢琴不仅是掌握一门音乐技能，同时也在培养一个更为完整的人格。一位优秀的钢琴演奏者，必须具备不懈坚持的毅力，专注投入的热情以及良好的自我心理协调控制能力。而这些，恰是一个在其他领域获得成功的人身上也同样常见的特质。此外，弹奏钢琴犹如静心坐禅，可以帮我们远离，甚至涤去这纷繁世事中的很多不如意。我希望可以找寻到来自中国的专业钢琴爱好者。毕竟，代表一个国家的软性实力的，一定是那个民族所取得的文化艺术成就，绝对不会是奢侈品消费。中国人完全可以站上巴黎的舞台与欧美各国选手同台竞艺，向全世界展示中国人的音乐品格，诠释当今的中国形象。”

华人艺苑